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Svar på fråga 2025/26:20 av Peter Hedberg (S) 
Åtgärder med anledning av skyfallen i Västernorrland 

Peter Hedberg har frågat mig om jag avser att verka för att 

Sverige ska söka medel ur EU:s solidaritetsfond för att 

underlätta återuppbyggnaden av infrastrukturen i Västernorrland 

efter de omfattande skador som skyfallen orsakat, och vilka 

ytterligare åtgärder jag och regeringen avser att vidta för att 

stötta de drabbade. 

Jag vill först uttrycka min sympati för de drabbade av det 

omfattande skyfallet i Västernorrland. Staten, regionen och de 

drabbade kommunerna arbetar redan hårt med att så snart som 

möjligt återställa bl.a. infrastrukturen så att kommunikationer 

och samhällsfunktioner åter kan fungera normalt. Jag besökte 

drabbade områden tidigt och vinnlade mig om att Trafikverket 

har alla resurser som krävs för att återställa funktionaliteten i 

infrastrukturen. Vissa åtgärder går av förklarliga skäl fortare att 

vidta, medan andra åtgärder som exempelvis återställande av 

vissa järnvägssträckor kommer att ta längre tid. Det är ett 

arbete som jag följer noga.  
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Det är riktigt att den Europeiska unionens solidaritetsfond 

inrättades för att hjälpa medlemsstaterna att hantera större 

naturkatastrofer. Det är också riktigt att det finns tidsgränser för 

inom vilket en ansökan måste lämnas till EU. Det är ännu för 

tidigt att bedöma om en ansökan kan aktualiseras då det i 

dagsläget inte finns någon tydlig, samlad bild över de kostnader 

som uppstått till följd av skyfallet. Det är först när vi har en 

sådan bild över kostnaderna som det kan göras en bedömning 

om händelsen uppfyller nödvändiga kriterier för att vara 

berättigad stöd ur Solidaritetsfonden. Om det är möjligt för 

Sverige att beviljas substantiellt stöd ur fonden, så kommer en 

ansökan att göras. Det viktigaste nu är att Trafikverket 

fokuserar på att återställa väg och järnväg så snabbt som 

möjligt. 

Stockholm den 24 september 2025 
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